

政务要闻

做好农民工工资支付保障工作

本报讯(记者杜玲 见习记者郭嘉莉) 昨日下午, 全市农民工工资支付保障工作联席(扩大)会议在市会议中心召开。副市长李海松出席会议并讲话。

李海松指出, 做好农民工工资支付保障工作, 既是一项政治任务, 又是一项民心工程, 必须不折不扣做到位。他要求, 各级各部门要清醒认识做好农民工工资支付保障工作的重要性和必要性, 对拖欠农民工工资零容忍; 要持续、深入、细致地开展大排查, 吃透情况, 找准问题, 排查情况要全部纳入台账进行销号管理; 各级各部门要按照属地管理、分级负责的原则, 实行一岗

双责、责任倒查; 要建立落实清理拖欠农民工工资联动处置机制, 做好应急预案, 充实信访接待力量, 针对信访案件、群众举报案件和农民工投诉案件, 组织人员开展举报专查; 要进一步畅通举报投诉渠道, 加快建立健全企业劳动保障诚信制度, 继续落实“黑名单”制度, 坚决遏制“老赖”企业恶意欠薪的不良行为。

会议通报了近期我市农民工工资支付保障工作、建筑领域清理拖欠农民工工资工作情况, 市公安局就打击涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪、处理借讨要农民工工资扰乱社会公共秩序违法行为做了表态发言。

市政协召开“十三五”规划专题协商会

本报讯(记者张冬) 昨日下午, 市政协召开专题协商会, 围绕我市“十三五”规划编制工作协商议政。市政协副主席周备锋、市政协党组成员克恩奇出席会议。

会上, 政协委员就我市“十三五”规划编制, 分别从人文建设、城市综合承载力扩容、城区道路建设、资源综合利用、智慧城市建设和社区管理等方面提出了建设性的意见和建议。

周备锋在会上指出, “十三

五”时期是我市加快转型升级的新起点和新机遇。谋划好、编制好“十三五”规划纲要, 对我市协商议政。市政协副主席周备锋、市政协党组成员克恩奇出席会议。

会上, 政协委员就我市“十三五”规划编制, 分别从人文建设、城市综合承载力扩容、城区道路建设、资源综合利用、智慧城市建设和社区管理等方面提出了建设性的意见和建议。

周备锋在会上指出, “十三

2015年度一张纸献爱心“身边的榜样”慈善救助基金(市本级)募集情况(汇总)公告

为扎实推进全市文明河南建设和节俭养德全民节约行动深入开展, 动员社会各界通过节俭行动募集善款, 帮助“身边的榜样”先进典型困难群体解决生产、生活实际困难。2015年, 我们持续开展了一张纸献爱心“身边的榜样”慈善捐助活动。活动开展以来, 各级各单位积极响应, 主动参与, 营造了热心公益、关爱典型的良好氛围。为加强管理, 根据《关于开展一张纸献爱心“身边的榜样”慈善救助活动的通知》(焦宣〔2013〕3号)和《一张纸献爱心“身边的榜样”慈善救助

基金管理使用细则》(焦宣〔2013〕4号)要求, 现将2015年度市本级慈善救助基金募集情况向社会进行公告, 欢迎大家监督(电话: 3568180)。

募集活动从2015年1月1日开始, 2015年12月29日截止, 共收到报纸15456斤, 合计: 7728元。售出时因市场价格略高于当时回收价格, 实际金额为8456.1元, 多出的728.1元, 将同样纳入基金管理。

一张纸献爱心“身边的榜样”慈善救助基金管理委员会
2015年12月30日

单价: 0.5元			
序号	单位名称	物品名称	数量(斤) 折合金额(元)
1	焦作市佰利联有限公司	报纸	802 401
2	焦作市技师学院	报纸	552 276
3	中站区公安消防大队	报纸	541 270.5
4	焦作市豫通物流有限公司	报纸	536 268
5	焦作市财政局	报纸	528 264
6	焦作市气象局	报纸	467 233.5
7	焦作市农村公路管理处	报纸	442 221
8	焦作市公路管理局	报纸	434 217
9	焦作市委组织部	报纸	418 209
10	焦作市发展改革委员会	报纸	398 199
11	焦作市农业局	报纸	394 197
12	焦作市供电公司	报纸	388 194
13	焦作市盐业局	报纸	378 189
14	焦作市政协	报纸	366 183
15	焦作市地税局	报纸	366 183
16	焦作市国土资源局	报纸	364 182
17	焦作市爱卫办	报纸	356 178
18	焦作市交通局	报纸	354 177
19	焦作市道路运输管理局	报纸	336 168
20	焦作市委宣传部	报纸	328 164
21	焦作市民政局	报纸	320 160
22	焦作市客运管理处	报纸	306 153
23	焦作市地震局	报纸	306 153
24	焦作市商务局	报纸	288 144
25	焦作市中级人民法院	报纸	272 136
26	焦作市司法局	报纸	266 133
27	中意焦作国际交流中心	报纸	248 124
28	焦作市交通路政管理处	报纸	218 109
29	焦作市信访局	报纸	210 105
30	焦作市阳光房地产经营有限公司	报纸	200 100
31	焦作慈善总会	报纸	188 94
32	焦作市工商业联合会	报纸	184 92
33	河南轮胎集团有限公司	报纸	178 89
34	焦作市国资委	报纸	174 87
35	焦作市出入境检验检疫局	报纸	158 79
36	焦作市质量技术监督局	报纸	154 77
37	焦作市老干部局	报纸	154 77
38	焦作市食品药品监督管理局	报纸	152 76
39	焦作市统计局	报纸	146 73
40	焦作市机关党委	报纸	135 67.5
41	焦作市河务局	报纸	130 65
42	焦作市卫计委	报纸	121 60.5
43	焦作市民宗委	报纸	116 58
44	焦作市环保局	报纸	116 58
45	焦作市公共住房建设投资有限公司	报纸	114 57
46	焦作市绿源热力有限公司	报纸	108 54
47	焦作市卫生局	报纸	106 53
48	焦作市史志办	报纸	106 53
49	焦作市畜牧局	报纸	106 53
50	焦作市军转办	报纸	100 50
51	焦作市外事侨务办公室	报纸	96 48
52	焦作市法学会	报纸	92 46
53	焦作市机关工委	报纸	90 45
54	焦作市文化局	报纸	86 43
55	焦作市南水北调建设发展有限公司	报纸	86 43
56	焦作市文联	报纸	78 39
57	焦作市乾元投资有限公司	报纸	71 35.5
58	焦作市价格认证中心	报纸	69 34.5
59	焦作市移民局	报纸	68 34
60	焦作市科协	报纸	65 32.5
61	焦作市市委党校	报纸	64 32
62	焦作市农机局	报纸	62 31
63	焦作市规划局	报纸	51 25.5
64	焦作市房管中心	报纸	42 21
65	焦作市计生协会	报纸	40 20
66	解放区人口计生委	报纸	38 19
67	中国移动通信集团河南有限公司焦作分公司	报纸	30 15
68	河南省地矿局第二地质矿产调查队	报纸	30 15
69	焦作市交通路政管理处	报纸	28 14
70	焦作市人防办	报纸	24 12
71	焦作市法制办	报纸	22 11
72	焦作市工业信息局	报纸	22 11
73	焦作市委统战部	报纸	20 10
74	焦作市党史研究室	报纸	20 10
75	焦作市园林局	报纸	12 6
76	焦作市价格监督检查局	报纸	10 5
77	焦作市会计委派中心	报纸	5 2.5
78	焦作市林业局	报纸	4 2
79	焦作市发展研究中心	报纸	3 1.5
总计			15456 7728

关于认真做好2016年元旦春节期间有关工作的通知

各县市区党委和人民政府, 市委各部委, 市直机关各单位, 各人民团体:

为落实好省委办公厅、省政府办公厅《关于做好2016年元旦春节期间有关工作的通知》的相关部署和要求, 认真做好2016年元旦春节期间各项工作, 确保全市人民度过欢乐祥和的节日, 经市委、市政府同意, 现将有关事项通知如下。

一、加强组织领导。各级党委、政府要充分认识做好元旦春节期间各项工作的重要性, 把贯彻落实省委通知精神作为推动作风建设常态化的一项重要内容, 加强组织协调, 细化工作任务, 制定具体方案和措施, 统筹做好岁末年初各项工作。各级领导干部要增强宗旨意识和群众观念, 深入践行“三严三实”要求, 改进工作作风, 深入基层一线, 把民生工作放在更加突出位置, 多到群众中去解决实际问题, 保障干部职工按规定享有的正常福利待遇。党政主要领导干部要亲自安排部署, 切实放在心上, 抓在手上, 确保省委通知精神落到实处。

二、落实工作责任。各级各部门要切实做好关心困难群众工作, 切实解决实际困难。要高度重视, 统筹安排, 整合资源, 精准帮扶, 扎实做好城乡困难群众生产生活安排和救助工作。深入农村、厂矿、街道、社区等, 认真排查困难家庭、困难群众情

况, 集中对生产生活困难、迫切需要帮助的群众开展走访慰问、送温暖等活动。重点做好对城乡低保对象、特困供养人员、残疾人家庭、空巢老人等的走访慰问和困难救助, 确保他们温暖过冬、欢乐过节。抓好各项社会保障和扶贫惠民政策的落实, 确保全市人民度过欢乐祥和的节日, 经市委、市政府同意, 现将有关事项通知如下。

一、加强组织领导。各级党委、政府要充分认识做好元旦春节期间各项工作的重要性, 把贯彻落实省委通知精神作为推动作风建设常态化的一项重要内容, 加强组织协调, 细化工作任务, 制定具体方案和措施, 统筹做好岁末年初各项工作。各级领导干部要增强宗旨意识和群众观念, 深入践行“三严三实”要求, 改进工作作风, 深入基层一线, 把民生工作放在更加突出位置, 多到群众中去解决实际问题, 保障干部职工按规定享有的正常福利待遇。党政主要领导干部要亲自安排部署, 切实放在心上, 抓在手上, 确保省委通知精神落到实处。

二、落实工作责任。各级各部门要切实做好关心困难群众工作, 切实解决实际困难。要高度重视, 统筹安排, 整合资源, 精准帮扶, 扎实做好城乡困难群众生产生活安排和救助工作。深入农村、厂矿、街道、社区等, 认真排查困难家庭、困难群众情

(上接一版①) 加大信息公开力度, 接受社会监督。”

“对公益类国有企业, 重点考核成本控制、产品质量、服务水平、营运效率和保障能力, 根据企业不同特点有区别地考核经营业绩和国有资产保值增值情况, 考核中要引入社会评价。”

此番改革提出要分类实施监管和分类定责考核, 而对于公益类国有企业, 文件更是明确“接受社会监督”“引入社会评价”, 这意味着国企尤其是公益类国企监管、考核未来将更尊重社会公众评价。

改变四: 充分竞争类企业重点考核“赚钱”能力

文件提出, 对商业类国有企业, 要根据企业功能定位、发展目标和责任使命, 兼顾行业特点和企业经营性质, 明确不同企业的经济效益和社会效益指标要求, 制定差异化考核标准。其中, 对主业处于充分竞争行业和领域的商业类国有企业, 重点考核经营业绩指标、国有资产保值增值和市场竞争能力。

这意味着充分竞争领域国企改革将更加注重竞争力、盈利等“赚钱”能力指标。

改变五: 监管之手“缩短长度”企业拥有更多自主权

文件明确, 对商业类国有企业要坚持以管资本为主加强国有资产监管, 重点管好国有资本布局、提高国有资本回报、规范国有资本运作、维护国有资本安全。文件明确“监管之手”可及之处是“集团公司”。

文件还强调, 要落实和维护董事会依法行使重大决策、选人用人、薪酬分配等权利, 保障经理层经营自主权。文件明确了未来企业董事会、经理层权责, 企业在经营方面将拥有更多自主权。

怀府清化美食研究中心成立

本报讯(记者陈作华) 12月28日, 怀府清化美食研究中心在博爱县沁园春大酒店成立。该中心旨在充分发掘、研究地方餐饮历史文化, 传承发扬传统美食佳肴, 为打造地方餐饮品牌、促进我市餐饮业健康发展提供理论及实践支持。

该中心经市酒店餐饮业协会批准, 由博爱县沁园春大酒店负责日常工作。中心聘请焦作地区著名厨师和美食、养生专家充分开展怀府传统美食的历史文

化、发展渊源、发扬传承以及食材、厨艺等方面的研究, 以进一步挖掘焦作地区的传统美食资源, 加大古怀庆府和焦作地区特色美食品牌宣传, 打造融风光旅游、传统美食、健身养生于一体的焦作旅游餐饮文化。

市酒店与餐饮业协会负责人、我市及周边地市餐饮企业负责人、河南餐饮文化学者及研究机构人员参加了揭牌仪式并参观了怀府清化美食展览。

“鲁豫之约”艺术摄影作品交流展开展

本报讯(记者孙军) 12月28日, 为期一周的“鲁豫之约”2016年迎新年艺术摄影作品交流展在市东方红广场开展。参加此次展出的88组120余幅作品, 是由山东聊城、焦作两地摄影家近期创作的精品力作, 是两地艺术创作成果的一次集中展示。

此次摄影作品交流展, 由焦作市文广新局、聊城市文广新局

主办, 焦作市群众艺术馆、焦作市艺术摄影学会承办。旨在以摄影为媒, 增进两地的相互了解, 加深两地的文化交流, 推进两地文化建设和发展。此次以摄影艺术作为两地文化交流主题, 两地的摄影家们通过不同的艺术思维和视角, 以及独具特色的艺术风格和摄影题材, 真实生动地反映两地的自然风光、人文风情和社会风貌。

马村区: 筑牢矛盾调处“第一道防线”

本报记者 张 鹏

安阳城街道打造的“九成调解室”品牌; 冯营街道推出的“庖丁解牛”式矛盾纠纷调处办法; 待王街道新作村发挥农村党员、干部两支力量的力量, 化解社会矛盾形成的“两条线工作法”……这些在实践中不断总结出的工作经验, 已经成为马村区构建和谐社会的一块块金字招牌。构筑矛盾纠纷就地化解的“第一道防线”

覆盖区、街道、村(社区)的三级矛盾纠纷调处化解中心阵地建设, 是马村区矛盾纠纷就地化解“第一道防线”的桥头堡和主战场。该区投资十余万元对区矛盾纠纷调处化解中心进行了重

新合并、整修, 安装了电子显示屏、视频监控等设施; 七个街道全部建立了矛盾纠纷调处化解中心, 整合基层综治、信访、司法、社会法庭等力量入驻办公, 配备了电脑等办公设施, 17名专业调解员全部到位; 区教育局、环保局、人社局、卫计委、工信局、住建局、马村公安分局等13个单位牵头成立了交调委、医调委等7个行业性的调解委员会, 建成了标准化的矛盾调解中心; 78个村(社区)全部建立了矛盾纠纷调处化解工作室, 条件较好的村(社区)还购置了电脑、档案柜等现代办公设施。三级矛盾纠纷调处化解中心都制定了定期排査、信息报告、分级调处等十二项工作制度, 各街道矛盾纠纷调处化解中心全面建立了首办负

责、领导接访、联动联动、社会稳定风险评估、考核奖惩等九项制度, 各村(社区)也分别建立了排査调处、重大疑难矛盾纠纷报告、档案管理四项制度。各级人民调解员队伍的加强成为矛盾纠纷就地化解“第一道防线”的核心力量。针对基层司法所缺编缺人的问题, 该区专题研究并为司法所新增8名事业编制干部, 全部充实到各街道一线工作, 司法所工作经费和人民调解经费一次性拨付到位; 从退休的老政法工作者、行业专家、法律工作者及村“五老”人员中抽调51人组成调解人才库。截至目前, 该区共聘用各类调解人员142人。该区司法局专门编制了人民调解员考核管理办法, 按照三个月试用期、半年一考核、一

年一聘用, 以绩效定岗位的原则实施管理, 并对他们进行业务知识培训, 大大提高了调解员的工作能力。

各级人民调解员不仅在“第一线”, 还敢“上火线”, 积极主动把矛盾纠纷调处化解的触角向突发、频发、易发领域延伸, 赢得社会各界尤其是当事人的信任与支持。“有冤有愁找老原, 省时省力又省钱”, 这是安阳城街道百姓对“九成调解室”逐渐形成的共识。百姓说的老原名叫原九成, 是一名退休教师, 热衷司法事业, 十几年如一日, 热心群众矛盾纠纷调解工作。

一个经济纠纷案, 涉及5个人, 案中又涉及3个案子, 错综复杂, 双方在法院打了10年官司没执行一分钱。到老原这儿, 一

晌时间, 一方痛快拿出5万元赔偿款, 双方握手言和。一起离婚案, 双方4年拉锯战, 女方要离男方不肯, 男方要求退还“三金”, 女方不答应。到老原这儿调解, 女方当场表示退还“三金”, 男方答应离婚。

无论是涉及基层政务, 还是经济、民事纠纷; 无论是一触即发的大纠纷, 还是芝麻绿豆大的家务事, 老原都能迎刃而解。凭啥?“热情接待, 分清责任, 降低诉求, 化解纠纷。”老原道出了其多年总结出来的“四步工作法”。自2009年以来, 原九成年均调解案件40余起, 其中三分之一都是老大难的案子。多年来, 他用自己的耐心、真心、诚心化解矛盾, 得到了群众认可。

会关切。各级纪检监察机关要加强与财政、审计等部门的协作, 强化执纪监督, 发现违纪行为要严查快处, 不但要追究直接责任人的责任, 还要追究相关领导的主体责任和监督责任, 对问题典型突出的要点名道姓通报曝光。

各级各部门要认真落实岗位责任制, 严格执行领导干部外出报备制度, 严格执行24小时专人值班、领导在岗带班制度, 加强一线力量, 确保指挥联络畅通, 确保节日期间各项工作正常运转。值班人员和带班领导必须始终坚守岗位, 严禁擅离职守, 坚决杜绝非正式人员代班、替班等现象, 遇有突发事件或紧急情况, 要第一时间请示报告, 并及时采取措妥善应对, 不得迟报、漏报, 坚决杜绝瞒报、谎报。严格落实应急协调机制, 公安、消防、医院、银行、供水、供暖、供电、供气等直接联系服务群众的窗口单位, 要安排好节日值班, 细化应急预案, 确保提供优质高效服务。各县(市、区)、市直各部门(单位)主要领导要保持24小时通讯畅通。对违反值班规定、因瞒报、迟报、漏报延误处置时机而造成严重后果和不良影响的, 要严肃追究有关人员的责任。市委办公室、市政府办公室将对节日期间值班情况进行抽查, 并进行通报。

中共焦作市委办公室
焦作市人民政府办公室
2015年12月29日

焦煤集团九里山矿
依靠节约创新应对煤炭市场危机

本报讯(记者马允安) 2014年以来, 焦煤集团九里山矿按照用文化管企业、以文化兴企业的理念, 打造责任文化、创新文化, 激发了员工的节约创新意识, 为实现矿井安全发展目标、应对煤炭市场经济危机提供了不竭动力。

面对煤炭企业严峻的经济形势, 该矿开展了“责任文化”建设活动, 让广大干部员工积极献计献策, 为矿井发展贡献力量。该矿还大力宣传矿井在当前形势下的困难与优势、挑战和机遇, 并定期将当前形势的宣传资料整理成教育课件下发到各基层单位, 使干部员工及时了解和学习, 真正做到形势清、任务清、政策清、责任清, 坚定信心, 形成应对危机的强大合力。

同时, 该矿通过开展“矿山老把儿”刘金玉先进事迹报告会, 将刘金玉爱企如家、勤俭节约的精神传递给每一名员工, 号召大家要以刘金玉同志为榜样, 积极投身到降本增效活动中, 确保全年任务目标顺利完成。该矿还积极健全考核激励机制, 真正让责任文化落地生根, 使广大干部员工强力落实“精打细算、开源节流”的管理举措, 主动节约每一张纸、每一度电、每一滴水、每一方, 千方百计在生产过程中减少消耗, 在管理过程中优化流程, 在安全生产中消除隐患, 齐心协力迎接挑战, 创新创效促发展。今年上半年, 该矿累计节约130.25万元。

在扎实开展“责任文化”建设活动的同时, 该矿以创新促发展, 全力打造创新文化, 建立全员创新激励机制, 进一步规范创新立项、实施、验收、评比、收购等环节的管理, 形成了竞相创新创效的良好局面。同时, 该矿每月组织员工上企业文化课, 通过学习培训, 员工创新意识显著增强, 刘金玉自行设计的“矿用多功能液压修复机”和“矿用锚索钻机消音器”, 获国家知识产权局颁发的实用新型专利证书, 该矿运输区员工总结的斜坡道挂钩工安全操作的“121”工作法和机车运输司机“54321”工作法已在工作中全面推广使用, 极大降低了员工的劳动强度。⑧